

坚持第九版 落实二十条 优化完善疫情防控工作举措

重症高风险、普通人群怎么做好健康防护

——国务院联防联控机制专家回应防疫热点

随着奥密克戎病毒致病性的减弱、疫苗接种的普及、防控经验的积累,我国疫情防控面临新形势新任务。当前,重症高风险、普通人群怎么做好健康防护?如何看待用药需求?国务院联防联控机制医疗救治专家组成员王贵强作出专业解答。

1.问:哪些人属于重症高风险人群?他们该怎么办?

答:重症高风险人群主要有三类:60岁以上特别是80岁以上的老年人,有基础性疾病的患者,没有接种疫苗的人群。对他们来说,最有效的保护就是接种疫苗。

没打疫苗的人对新冠病毒感染的风险

可能意识不足,还有人因为自己有基础性疾病,不敢接种;部分老年人担心接种不方便。如果感染新冠病毒,有基础疾病的老年人容易发展为重症甚至导致死亡。国务院联防联控机制最新出台办法,要求进一步提高大家对疫苗接种的认识,加快推进老年人新冠病毒疫苗接种工作。

医务人员应科学判定接种禁忌,比如既往接种疫苗时发生过严重过敏反应,如过敏性休克、喉头水肿。急性感染性疾病处于发热阶段暂缓接种。正在进行化疗的肿瘤患者、出现高血压危象的患者、冠心病患者心梗发作、自身免疫性神经系统疾病处于进展期等暂缓接种。积极接种疫苗,也是为自己的健康护航。

2.问:当前,个人做好健康防护还要注意什么?

答:对于普通人群,要做到勤洗手、外出时戴好口罩、常通风、不聚集。均衡营养,适当休息,合理运动,保持良好的心态。

慢性基础疾病患者要按照医嘱坚持用药。气温骤降等恶劣天气时,慢性呼吸疾病患者尽量减少外出。

如果出现发热、咽痛、咳嗽等不适,做好健康监测。如果重症高风险人群出现持续高烧不退、呼吸困难等情况,要及时到医院就诊,避免疾病加重。

3.问:冬季是呼吸道病毒高发季节,要不要储备相应药品?

答:我国治疗呼吸道感染的药物有充足储备。家里可以适当储备一些解热镇痛的日常药物,但没有必要去抢购、囤积。

经过近三年的抗疫,我国医疗卫生和疾控体系经受住了考验。当前,奥密克戎病毒致病力在减弱。万一感染了奥密克戎变异株,一部分人会出现发热、咳嗽、咽喉痛等症状,使用一些对症支持的药物包括中药就可以。针对重症高风险人群,如果使用已获批的治疗新冠肺炎的小分子药物,要遵照医生指导。

(新华社北京12月3日电)

多家民营企业向南拓方舱医院 捐赠爱心物资



爱心企业为南拓方舱医院送来猪肉、大米。

本报 (记者 余雨芳 文/图) 疫情无情人有情,抗击疫情献爱心。12月2日,我县多家民营企业联合向南拓方舱医院捐赠了一批爱心物资,用实际行动践行社会责任彰显企业担当,助力巫山疫情防控工作。

在南拓方舱医院建设现场,一辆挂有“共同抗疫,企业献爱心!”横幅的皮卡车缓缓驶来,后备箱装满了猪肉和米。这是巫山县鸿泰实业有限公司、重庆金冠实业有限公司、巫山县丰绿农产品批发市场有限公司、巫山鸿飞大酒店四家企业联合为建设者们送来的爱心物资,其中猪肉800斤,大米200斤,共价值15000元。

鸿泰·龙门汇项目经理王芳对记者说:“方舱医院即将建成投用,我们鸿泰实业携手三家本土企业准备了猪肉和米,向奋战在方舱医院施工一线的建设者们表示敬意,我们民营企业也希望在方舱医院建设中贡献出自己的力量。”

项目现场负责人对爱心企业的支援和捐赠表示感谢,并表示将把这份爱心和支持转化为方舱医院建设的具体举措,冲锋在前,奋勇作为,坚决筑牢抗疫防线,守护群众身体健康和生命安全。

官渡镇:“六力”齐发 健全防疫指挥体系

本报讯 (记者 卢先庆 通讯员 陈东文/图) 连日来,官渡镇优化完善疫情防控措施,科学精准落实疫情防控各项工作,疫情防控成效显著,受到当地群众一致好评。

官渡镇党委书记李刚军告诉记者,官渡镇始终贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,完整、准确、全面贯彻党中央决策部署和县委、县政府工作要求,坚持第九版、落实二十条,围绕贯彻指挥力、激发凝聚力、统筹管控制力、启用督查力、优化服务力、巧用号召力“六力”行动,进一步强化目标导向、问题导向、结果导向,更加科学精准、务实高效开展防控工作。

在工作中,该镇按照联系县领导现场督导指导工作要求,进一步明目标、补漏洞、找方法、提士气、鼓干劲,逐一落实市县疫情防控工作部署要求。将农村25个村划成3片区域、13个板块,实行干部包片、包村、包户,压实镇村干部责任。统筹用好民警、邻居、村医作用,既当管理员,又当劝导员,既是核酸检测员,又是心理干预员,进一步优化“管控+服务”功能。建好以“镇纪委+执法队”为力量的督查抽查暗访组,全覆盖督查抽查村居,实现重点行业、重点场所、重点领域全覆盖。此外,干部上门服务,完善“水电网”基本保障,为居家隔离群众解决实际困难。强化乡规民约,严格落实疫情期间“喜事缓办、白事简办、无事不办”的联防联控要求,切实把疫情传播风险降到最低。



督查抽查暗访组抽查重点场所。

物业人:单日协助核酸采样4万余人次

本报讯 (记者 余雨芳 通讯员 谭松柏) 疫情形势仍然严峻复杂,我县各物业企业抽调企业员工积极参与配合主管部门工作安排,逆行而上,奋战在防疫一线,全力协助保障人民群众生命健康安全。

疫情期间,为小区消毒,配合社区进行核酸检测,物资配送上户,高风险区域协助24小时闭环管理等,成了物业人的日常工作。疫情当前,巫山物业人一如既往,勇担社会责任与全县人民一起战斗在抗疫一线,齐心协力打赢这一场守护家园

的抗疫保卫战。

据了解,全县物业行业在本轮疫情中无偿投入防疫物资若干,投入人力约300人,协助社区建立核酸检测点30余处,单日协助核酸采样40000余人次,单日公共区域消毒达150余万平方米。这些数字不

仅体现了巫山物业人甘于奉献的精神,更体现了他们竭尽全力打赢抗疫保卫战的决心。

多措并举做好养老机构疫情防控



核酸检测。

本报讯 (记者 雷行星 文/图) 疫情期间,因养老机构中老年人集中,抵抗力相对较弱,属于易感人群,针对此类情况,县民政局迅速反应,第一时间对辖区养老院疫情防控工作进行部署,对各公立养老服务机构实行全封闭管理,切实保障老年人身体健康和生命安全。

12月2日,记者在县社会福利中心看到,工作人员正在为老人及该院职工进行核酸检测,随后将核酸检测标本装入箱内,交付给运输人员迅速转运到高唐街道社区卫生服务中心,整个过程快速有序。

同时,对机构和老人们的所需物资一律实行配送,在机构外消毒

后进入院内。并做好老年人心理疏导,消除焦虑情绪,持续提供更丰富有效的关心关爱。

社会福利中心安全管理部部长董力军告诉记者:“我们敬老院入住的老年人有59人,从疫情发生以来,我们实行封闭式管理,如果老人需要物资,我们就及时送到,消毒后,静置两小时再进敬老院。而核酸检测,我们老年人实行是20%抽样,工作人员是每天全员核酸检测。”

据了解,我县共有公办养老机构25个,床位1000余张,平均入住率65%。疫情之下,养老服务机构的大门暂时对外关闭了,但无微不至的关怀和温暖始终都在。

渝安公交: 筑牢疫情防线 保障乘车安全

本报讯 (记者 郝燕来) 县渝安公交客运有限责任公司全力做好各项防控措施,确保群众安全、舒适、便捷出行。

12月2日,记者在城区多个公交站台看到,搭乘公交的人比较多,但市民排队扫码上车秩序良好。驾驶员耐心地引导上车乘客扫码和戴好口罩。大部分市民都会在上车前做好扫码准备,上车时将码放置仪器上,便能迅速扫码通过。

县渝安公交客运有限责任公司总经理龚清军告诉记者:“每天都会对所有的车辆进行全面检查和消毒,也给所有的车辆配备了消毒液和喷酒工具,驾驶员每一个来回都要对车辆进行一次全面消毒。同时要求驾驶员戴口罩,乘客上车前必须戴好口罩,扫码所码,保障疫情期间驾驶员和乘客的安全。”

据了解,县渝安公交客运有限责任公司要求能出示场所码的乘客必须出示场所码才能上车,对不能出示场所码的乘客,如老人、小孩等,则要求出示48小时内核酸检测阴性证明。